
 

Vyjádření 

České dermatovenerologické společnosti ČLS JEP, z.s. 

Výbor České dermatovenerologické společnosti ČLS JEP, z.s., (ČDS) diskutoval na svých 
dvou uplynulých zasedáních souvislosti spojené s nedávným vznikem České komory 
estetické medicíny (ČKEM) a považuje za vhodné vyslovit k tomu své stanovisko: 

Estetická medicína, včetně invazivních a korektivně-dermatologických postupů, je nedílnou 
součástí oboru dermatovenerologie a korektivní dermatologie. Společně s se vzdělávacím 
programem oboru plastické chirurgie je zakotvena v systému vzdělávání a popromoční 
přípravy lékařů v České republice. 

Provádění estetických zákroků vyžaduje nejen praktický výcvik, ale především komplexní 
znalosti anatomie, fyziologie a patologie kůže, systémových onemocnění a farmakologie. 
Pracovníci s jiným typem vzdělání bez příslušné odborné specializace mohou představovat 
riziko pro bezpečnost pacientů a klientů. 

ČDS je garantem odbornosti v oblasti dermatovenerologie a společně se Společností 
korektivní a estetické dermatologie i v oblastech korektivní a estetické dermatologie. Systém 
vzdělávání disponuje akreditovanými pracovišti, které sestavují pro ověření vzdělávání 
atestační komise. Systém spolupracuje s evropskými vzdělávacími strukturami.  

ČDS sděluje, že s nově vzniklou Českou komorou estetické medicíny zatím nespolupracuje, 
nemá s ní žádné institucionální ani odborné vazby a nemá k dispozici podklady o její 
odbornosti v oblasti estetické medicíny. 

ČDS podporuje i nadále stanoviska Ministerstva zdravotnictví ČR, Institutu pro postgraduální 
vzdělávání ve zdravotnictví a dalších institucí, aby za oprávněné subjekty k poskytování 
estetické a korektivní medicíny považovaly specializace, které mají danou problematiku 
zakotvenou ve svých vzdělávacích programech, tedy dermatovenerologii, korektivní 
dermatologii a plastickou chirurgii, dokud nebudou stanoveny konkrétně definované 
podmínky vzdělání pro lékaře, kteří mohou provádět zákroky estetické medicíny. Pouze tak 
lze zajistit bezpečnost pacientů, kvalitu poskytovaných služeb a kontinuitu odborného 
vzdělání. 
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